

醴陵市免费血压监测点全覆盖

本报讯(通讯员 李欣钰 刘织平)“现在村卫生室有了免费血压监测点,想了解自己的血压随时都可以去测量。”4月25日,家住株洲醴陵市长庆示范区清潭村的村民张大娘说道。

在醴陵市长庆示范区清潭村卫生室门口的醒目位置,新增了一块“血压监测点”标牌。室内,张大娘循着地板上贴着的血压监测点地上标记,一下子就找到了血压监测点。环顾诊室,宽敞明亮,墙面上张贴了与高血压相关知识宣传资料,电视上播放着高血压防治宣传片,药柜里基

本药物整齐摆放,台式水银柱血压计、电子血压计、身高体重秤、腰围尺等医疗设备一应俱全。血压监测点村医蔡朝一边热情地招呼着老熟人张大娘,一边帮她测血压,详细了解服药情况。

“血压监测点可以为百姓免费提供服务。我们村医都是经过高血压防治管理专门培训并经合格考试才能上岗呢!”蔡朝介绍。

为提高基层高血压患者血压控制水平,增强百姓获得感,血压监测点为辖区居民免费提供医疗卫生服务,通过门诊、义诊、

健康体检、家庭医生履约等多种方式,免费提供高血压筛查、信息登记和转诊等服务;为不同患者提供随访服务,协助和指导辖区居民自主测量血压,并利用“互联网+医疗健康”等信息化技术,将测量数据上传至个人健康档案,实现信息共享;组织开展高血压健康教育和自我管理小组活动,让更多的居民认识高血压、防控高血压。据了解,截至目前,醴陵市共有495家村卫生室设立了免费血压监测点,有效筑牢了基层高血压防治和防控网络。

市州连线

长沙市中医医院为78岁老人切除巨大卵巢肿瘤

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 汤娟)近日,长沙市中医医院(长沙市第八医院)本部妇产科、心血管内科、麻醉科、呼吸内科多学科合作,为一位78岁高龄陈奶奶切除巨大囊实性肿块。

由于陈奶奶还合并多种心血管疾病,手术风险极高。妇产科术前邀请麻醉科、心血管内科、呼吸内科会诊,共同为陈奶奶制定“全麻下经腹行双侧附件切除术”手术方案。

手术历经不到2小时即顺利结束。术后,团队予抗感染、抗血栓、降压及护心等治疗,陈奶奶恢复比较迅速。

宁远“健康码”助力复工复产

本报讯(通讯员 欧阳振华 朱纯璐)“您好,请出示您的健康码。”4月24日,在永州市宁远县一家超市门口,工作人员一一检验进场人员健康码,持绿码者方可通行。

该县全面落实“外防输入、内防反弹”疫情防控要求,启动“健康码”推广使用工作,按照“一律验码通行”要求,在全县所有村(社区)、商场、超市等公共场所推广使用,在醒目位置张贴健康码扫码登记“明白卡”,详细显示扫码入场的操作步骤,确保所有居民实现“一码通行”。

据悉,该县通过张贴通告、出动宣传车、“村村响”广播、电视、网络等多种方式广泛宣传引导市民申领,采取乡镇(街道)干部包村,村干部包组,组干部包户包人的“三包”措施“一对一”指导居民注册,确保全县注册使用全覆盖,构筑全新的“网格+数字”疫情防线,目前,宁远的“湖南居民健康卡”使用人口已经超过52万,常住人口注册率达到了73.43%。

古丈大妈竖起了大拇指

近日,湘西土家族苗族自治州古丈县人民医院住院部13号病床,一位白发苍苍的大妈笑眯眯地竖起了大拇指,对医护人员说:“湘西自治州人民医院的专家医师水平就是好,我的耳朵现在能听见了,非常谢谢你们!”

这位大妈是古丈县人,今年春节上呼吸道感染,头痛、鼻塞、流脓涕,由于路远晕车一直没有去医院看病,病情迁延加重,出现了肺部感染和耳鸣、耳聋不适,最后老人家属无奈将她抬送到了古丈县人民医院住院。经过一段时间的抗感染治疗,老人肺部感染治愈,头痛、鼻塞、流脓涕等症状明细缓解,但仍耳鸣、耳聋,影响了大妈生活,经湘西土家族苗族自治州人民医院派驻古丈县人民医院五官科的主治医师田保会诊,诊断为慢性鼻窦炎、分泌性中耳炎、双侧鼓室大量积液。

田保医师告诉老人家属,现患者需要尽快行双侧鼓膜穿刺鼓室抽液术及相关系统治疗,否则病情延误,会导致双侧耳鼓膜听小骨粘连、永久性听力下降。由于老人家晕车及身体虚弱,难以转上级医院治疗。田保医师请示医院领导同意后,他携带膜穿刺鼓室抽液术相关器械设备,到古丈县人民医院为老人进行手术。术后,老人听力恢复良好。

湘西自治州人民医院对口帮扶古丈县人民医院的工作进展较好,医务人员一直积极报名参与下基层扶贫,在竭力为古丈县人民解除病痛的同时,还热情为同行传授相关操作技术和经验,让古丈县人民在家门口看病更方便。

通讯员 高翔

新田县中医医院 开展助残扶贫主题党日

2020年是脱贫攻坚收官之年,为解决全县残疾人办证难及建档立卡贫困残疾人社会保障突出问题,助力残疾人脱贫攻坚。4月23日,永州市新田县残联邀请永州市脑科医院专家在该县中医医院开展精神智力残疾集中评残服务活动。活动当天,新田县中医医院开展助残扶贫主题党日活动,安排专人为前来评残鉴定的人员检测体温,并组织志愿者协助做好扶贫政策宣传等工作。

通讯员 何丽英 摄影报道



爱心餐饮卡捐赠支援湖北医疗队员

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 王立)“回湘后,社会各界给予了我们许多关怀,这次,米鲜米线等品牌餐饮又送了爱心餐饮卡,我代表全省支援湖北医疗队员感谢省人口健康福利基金会和爱心餐饮企业的捐赠!”4月28日上午,湖南省第三批支援黄冈医疗队队员、湖南省人民医院呼吸与危重症医学科李建民医生作为代表表示感谢。

当天,致敬“最美逆行者”爱心餐饮卡捐赠及发放仪式在湖南省人民医院举行。3家爱心餐饮企业通过湖南省人口健康福利基金会,向支援湖北医疗队各医院代表捐赠爱心餐饮卡,基金会理事长向爱心餐饮企业授予“爱心企业”荣誉牌匾。省计生协联系省旅游商品协会理事单位——炎陵县永丰陶瓷有限责任公司,给支援湖北抗“疫”医护人员每

人赠送一个福瓷养生健康杯,累计价值20万元。

据悉,爱心餐饮卡每份价值700元,支持湖北医疗队员可以凭此卡在米鲜米线、黑白电视、卤大姐三家品牌餐饮店消费。湖南省人口健康福利基金会微信公众号显示,截至今年4月17日,该基金会共募集及接收新冠肺炎防控善款和物资捐赠折合人民币6548824.02元。

临澧医疗专家下基层:让“患者跑”变为“专家跑”

本报讯(通讯员 王梓卫 君)4月25日,在常德市临澧县中医医院医疗集团文家分院住院部,心脑血管疾病患者宋圆圆拉着县中医医院医疗集团院长李小平的手说:“感谢李院长下乡来为我看病,乡村患者足不出村,就能享受县里医疗专家服务。”

当天,院长李小平、副院长顿祖波、夏政权带领各病室医疗专家,组建内科、外科、肛肠烧伤科、妇产科、针灸推拿康复科“医共体”医疗服务队,前往文家店分院开展查房及义诊活动。

总院专家一行首先参加文家店分院的晨会交接班,李小平在交班会上强调,在恢复正

常诊疗秩序的同时,一定要落实好上级疫情防控指挥部的要求,临澧县中医医院医疗集团专家资源下沉使“病人跑”变为“专家跑”。要通过与各分院在人才培养、技术支持、医疗管理等方面的深度协作,提升分院医疗服务能力的同时,把实实在在的医疗服务送到老百姓的心坎上,实现“医共体”优势互补、相互协作、共同发展,真正将优质医疗资源带到基层,让老百姓在家门口享受到优质的诊疗服务。严格落实“健康码”、一医一患、一患一陪护制度,不可放松警惕。

临澧县中医医院医疗集团总院护理部主任孔梅枝参加了文家店分院的护理床头交接班,对护

理工作和“6S”精益管理的不足之处提出了良好的整改建议。总院专家团队与文家店分院医生一起进行科室总查房,为每一位住院患者体查、问诊,免费为老百姓进行血压、血糖及其它专科检查,了解他们的身体健康情况,有针对性地进行用药指导和日常的健康保健讲解。

临澧县中医医院分院院长陈铁华说:“龙头医院在百忙中经常下分院指导医疗质量、医院管理,帮助我们提高整体水平,得实惠的还是老百姓。”

义诊当日,团队为320余名村民进行血压、血糖及其它专科检查,有针对性免费赠药,指导健康保健讲解,发放科普宣传册2万份,受到群众的一致好评。